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Elementi elektroenergetskih sistema 

ISPIT – test
Napomena: Test se radi 40 min. Svaki tačan odgovor se boduje 1 poen. Netačan odgovor se boduje sa (-1) poen. Pitanje na koje se ne odgovori se boduje sa 0 poena.
1. Kod jednostukih nadzemnih vodova bez zaštitnog užeta nulta induktivnost voda je približno koliko puta veća od pogonske induktivnosti? 

a) 2; 


b) 9; 


c) 3; 


d) 6.
2. Za kritični raspon nadzemnog voda važi da su naprezanja jednaka pri stanjima: 

a) -5ºC + led i 20 ºC; 

b) -5ºC + led i 40 ºC;

c) -20ºC i 40 ºC;

d) -5ºC + led i -20 ºC.
3. Kod kosih raspona apsolutna vrednost vertikalne sila u nižoj tački vešanja je najmanja u slučaju (a je raspon, ad je dodatni raspon): 
a) a<ad; 

b) a>ad;

c) a=ad;

d) ne zavisi od odnosa a i ad.
4. Vod je projektovan sa rasponom suviše velike dužine ako je (a je raspon,  f  je ugib)::  
a) f/a≤0,03; 

b) f/a≤0,05;

c) f/a≥0,07;

d) f/a≥0,05.

5. Analizira se prav raspon. Koja od nevedenih veličina ne zavisi od temperature provodnika u analiziranom rasponu:

a) horizontalna komponenta slile u provodniku  

b) vertikalna komponeta sile u tačkama vešanja 

c) ukupna sila u tačkama vešanja



d) sve pobrojane veličine zavise od temperature
6. Analizira se prav raspon. Koja od nevedenih veličina ne zavisi od veličine dodatnog opterećenja provodnika u analiziranom rasponu:

a) horizontalna komponenta slile u provodniku  


b) vertikalna komponeta sile u tačkama vešanja 

c) ukupna sila u tačkama vešanja



d) sve pobrojane veličine se menjaju sa promenom dodatnog opterećenja
7. Prav raspon jednog 110 kV voda, dužine 200 m,  pri određenom stanju ima ugib od 10 m. Kolika je dužina provodnika u tom rasponu:

a) ≈201 m; 


b) ≈205 m;


c) ≈210 m;

d) ≈220 m;


8. Prema Propisu, za proračun potrebnog rastojanja između faznih provodnika merodavan je ugib provodnika pri temperaturi:
a) -200C bez dodatnog tereta;




b) -50C bez dodatnog tereta;



c) -50C uz normalno dodatno opterećenje usled leda


d) 400C bez dodatnog tereta;
9. Za jedan kratak prav raspon je a>akr i 
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10. Red veličine podužne pogonske kapacitivnosti visokonaponskih nadzemnih vodova je:

a) 1 μF/km;

b) 1pF/km;

c) 10 μF/km;

d) 10 nF/km;
11. Koji od navedenih parametara idealizovanog nadzemnog voda zavisi od frekvencije
a)pogonska karakteristična impedansa;


b) nulta karakteristična impedansa;



c) nulta kapacitivnost;




d) pogonska induktivnost.
12. Efektivna vrednost napona između faznog provodnika i zemljovodnog užeta jednog 220 kV voda, pri nominalnim uslovima je oko: 

a) 220 kV; 

b) 127 kV;

c) 155 kV; 


d) 0 kV.

13. Efektivna vrednost napona između dva fazna provodnika jednog 400 kV voda, pri nominalnim uslovima je oko: 

a) 230 kV; 

b) 280 kV;

c) 400 kV; 


d) 693 kV.
14. Na kraju jednog idalizovanog nadzemnog voda je priključen idealan simetričan induktivni potrošač. Induktivnost potrošača je takva da je napon na kraju voda jednak naponu na početku voda U1=U2=U. Napon na sredini voda je:
a) 0; 

b) U;

c) >U; 


d) <U.
15. Izrat 
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a) podužnu idnudktivnost dvožičnog voda;



b) podužnu pogonsku induktivnost trofaznog voda;
c) podužnu sopstvenu induktivnost faznog provodnika;

d) dužinu Obukhova.
16. Kod dvonamotnog blok transformatora smer aktivne snaga u normalnom pogonu je od:

a) od sekundara ka primaru;



b) primara ka sekundaru;

c) može biti u oba smera;




d) zavisi od naponskog nivoa generatora. 

17. Ako su primar i sekundar energetskog tarnsformatora vezani u zvezdu (sprega Yy), koliko je različitih sprega transformatora moguće ostvariti samo promenom oznaka primarnih i sekundarnih krajeva (bez prevezivanja namotaja)?

a) 2,

b) 3,

c) 4, 

d) 6.

18. Jedan distributivni transformator 10/0,4 ( kV/ kV ) ima
 sledeće podatke Sn=1MVA, xk=10%. Ako je reaktivna snaga koju transformator u režimu praznog hoda (pri nominalnon naponu) uzima iz EES-a 50 kvar, koliko iznosi struja proaznog hoda?
__________%

19. Posmatra se TR sprege Yd5. U kom komponentnom sistemu vektor struje na priključcima sekundarnog namotaja fazno zaostaje za 1500 iza vektora struje na priključcima primara?
a) direktnom i inverznom, 

b) direktnom, 

c) inverznom, 

d) nultom

[image: image10.emf]
20. Struja magnećenja trostubnog magnetskog kola trofaznog transformatora je najmanja pri:

a) monofaznoj pobudi (tačke A,B,C spojene u jednu);

b) monofaznoj izmedju tačaka A-N;

c) monofaznoj pobudi izmedju tačaka A i B;

d) monofaznoj pobudi izmedju A-C.

21. Odnos (količnik) koeficijenta transformacije idealnog transformatora 
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trofaznog energetskog transformatora čija je sprega Dy je: 

a) 
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b) 
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c) 
[image: image8.wmf]2

2



d) 1
22. U režimima u kojima hidrogenerator ne generiše aktivnu snagu, hidrogenerator se može ekvivalentirati:

a) reaktansom Xq i elektromotornom silom Eq,

b) reaktansom Xd i elektromotornom silom Eq,

c) reaktansom (Xd - Xq) i elektromotornom silom Eq,

d) nijedan od ponuđenih odgovora.
23. Kod turbogeneratora, pri nominalnoj pobudnoj struji i nominalnoj brzini obrtanja nn , elektromotorna sila iznosi Eqn. Ukoliko pobudna struja ostane nominalna, a brzina obrtanja n se smanji (n<nn) imaćemo elektromotornu silu Eq za koju važi:

a) Eq< Eqn ;  
b) Eq> Eqn ;
c) Eq= Eqn ; 
 d) Eq se prvo poveća, a zatim se vrati na Eqn .
24. Koje od navedenih stanja može dovesti do povećanih gubitaka u gvožđu rotora kod turbogeneratora:

a) rad sa povećanom pobudnom strujom

b) asimetrija napona na statorskim priključcima generatora

c) rad sa induktivnim faktorom snage

d) sva prethodno pobrojana stanja.
25. Jedan hidrogenerator ima 32 para polova. Kolika je mehanička sinhrona brzina obrtanja rotora ovog generatora, ako je f=50 Hz?

a) 3000 obr/min, 

b) 71,43 obr/min,

c) 93,75 obr/min,

d) 46,875 obr/min.
26. Sinhroni turbogenerator vezan је nа јаku mrežu i radi sa nominalnom pobudom i nominalnom snagom turbine. Аkо sе napon mreže smanji: 
а) aktivna snaga će se povećati;



b) aktivna snaga će se smanjiti;
c) ugao između ЕМS Еq i napona će se smanjiti; 

d) ugao između ЕМS Еq i napona će se povećati.
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27. Na slici je prikazana skica poprečnog preseka:

a) sinhronog turbogeneratora sa dva para polova,
b) sinhronog turbogeneratora sa četiri pari polova,

c) sinhronog hidrogeneratora sa dva para polova,
d) sinhronog hidrogeneratora sa četiri pari polova.

28. Ferantijev efekat je pojava vezana za: 

a) kratke spojeve;     b) normalne režime;         c) prazan hod;        d) asimetričan režim.

29.  Hidrogenerator radi sa nominalnom aktivnom i reaktivnom snagom. Ako bi se generator naglo isključio sa mreže, a pobuda i snaga turbine ostali nepromenjeni, došlo bi do: 

a) povećanja brzine rotora;     

b) povećanja napona na priključcima generatora;         

c) povećanja frekvencije napona;   

d) svega pobrojanog.
30. Teorijska granica statičke stabilnosti turbogeneratora dostiže se pri uglu između napona i elektromotorne sile od: 

a) 90 stepeni, 

b) 24 stepeni,    

c) 45 stepeni,

d) 180 stepeni.
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